1. Построить  код Хаффмана для набора букв ФИО. Для оценки вероятностей символов использовать частоты вхождения букв в ФИО. Подсчитать среднюю длину кодового слова построенного кода.
ФИО: Русских Екатерина Владимировна
	символы
	Частота вхождения символа в ФИО


	и
	0,1333

	а
	0,1333

	р
	0,1

	с
	0,0667

	к
	0,0667

	пробел
	0,0667

	е
	0,0667

	н
	0,0667

	в
	0,0667

	у
	0,03333

	х
	0,03333

	т
	0,03333

	л
	0,03333

	д
	0,03333

	м
	0,03333

	о
	0,03333


Составляем таблицу:
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	0,1333
	0,1334
	0,1334
	0,1334
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	0,2
	0,2666
	0,2668
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	0,4666
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	0
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	0,1333
	0,1333
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	0,1333
	0,1333
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	0,1334
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	0,0667
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	0,1
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	0,1334
	0,1334
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	0,2
	
	
	

	0,0667
	0,0667
	0,0667
	0,0667
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	0,1
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	0,0667
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	0,1333
	0,1334
	
	
	
	
	

	0,0667
	0,0667
	0,0667
	0,0667
	0,0667
	0,0667
	0,0667
	0,1
	0,1
	0,1333
	
	
	
	
	
	

	0,0667
	0,0667
	0,0667
	0,0667
	0,0667
	0,0667
	0,0667
	0,0667
	0,1
	
	
	
	
	
	
	

	0,0667
	0,0667
	0,0667
	0,0667
	0,0667
	0,0667
	0,0667
	0,0667
	
	
	
	
	
	
	
	

	0,0333
	0,0667
	0,0667
	0,0667
	0,0667
	0,0667
	0,0667
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	0,0333
	0,0333
	0,0667
	0,0667
	0,0667
	0,0667
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	0,0333
	0,0333
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	0,0667
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	символ
	[image: image1.png]



	[image: image2.png]



	Кодовое слово

	и
	0,1333
	3
	1
	0
	0
	
	

	а
	0,1333
	3
	1
	0
	1
	
	

	р
	0,1
	3
	1
	1
	0
	
	

	с
	0,0667
	4
	1
	1
	1
	0
	

	к
	0,0667
	4
	0
	0
	0
	0
	

	пробел
	0,0667
	4
	0
	0
	0
	1
	

	е
	0,0667
	4
	0
	0
	1
	0
	

	н
	0,0667
	4
	0
	0
	1
	1
	

	в
	0,0667
	4
	0
	1
	0
	0
	

	у
	0,03333
	4
	1
	1
	1
	1
	

	х
	0,03333
	5
	0
	1
	0
	1
	0

	т
	0,03333
	5
	0
	1
	0
	1
	1

	л
	0,03333
	5
	0
	1
	1
	0
	0

	д
	0,03333
	5
	0
	1
	1
	0
	1

	м
	0,03333
	5
	0
	1
	1
	1
	0

	о
	0,03333
	5
	0
	1
	1
	1
	1


Lср = 3,83328
2. Построить код Фано для набора букв ФИО. Для оценки вероятностей символов использовать частоты вхождения букв в ФИО. Подсчитать среднюю длину кодового слова построенного кода.

	символы
	Частота вхождения символа в ФИО

	и
	0,1333

	а
	0,1333

	р
	0,1

	с
	0,0667

	к
	0,0667

	пробел
	0,0667

	е
	0,0667

	н
	0,0667

	в
	0,0667

	у
	0,03333

	х
	0,03333

	т
	0,03333

	л
	0,03333

	д
	0,03333

	м
	0,03333

	о
	0,03333


Код Фано:

	символ
	[image: image3.png]



	Кодовое слово
	[image: image4.png]




	и
	0,1333
	0
	0
	0
	
	
	3

	а
	0,1333
	0
	0
	1
	
	
	3

	р
	0,1
	0
	1
	0
	
	
	3

	с
	0,0667
	0
	1
	1
	0
	
	4

	к
	0,0667
	0
	1
	1
	1
	
	4

	пробел
	0,0667
	1
	0
	0
	0
	
	4

	е
	0,0667
	1
	0
	0
	1
	
	4

	н
	0,0667
	1
	0
	1
	0
	
	4

	в
	0,0667
	1
	0
	1
	1
	
	4

	у
	0,03333
	1
	1
	0
	0
	0
	5


	х
	0,03333
	1
	1
	0
	0
	1
	5

	т
	0,03333
	1
	1
	0
	1
	0
	5

	л
	0,03333
	1
	1
	0
	1
	1
	5

	д
	0,03333
	1
	1
	1
	0
	0
	5

	м
	0,03333
	1
	1
	1
	0
	1
	5

	о
	0,03333
	1
	1
	1
	1
	
	4


Lср = 3,83328

3. Построить код Шеннона для набора букв ФИО. Для оценки вероятностей символов использовать частоты вхождения букв в ФИО. Подсчитать среднюю длину кодового слова построенного кода.

	символы
	Частота вхождения символа в ФИО

	и
	0,1333

	а
	0,1333

	р
	0,1

	с
	0,0667

	к
	0,0667

	пробел
	0,0667

	е
	0,0667

	н
	0,0667

	в
	0,0667

	у
	0,03333

	х
	0,03333

	т
	0,03333

	л
	0,03333

	д
	0,03333

	м
	0,03333

	о
	0,03333


Код Шеннона:
	символ
	[image: image5.png]



	[image: image6.png]Qi-1




	[image: image7.png]



	Кодовое слово

	и
	0,1333
	0
	3
	0
	0
	0
	
	

	а
	0,1333
	0,1333
	3
	0
	0
	1
	
	

	р
	0,1
	0,2666
	4
	0
	1
	0
	0
	

	с
	0,0667
	0,3666
	4
	0
	1
	0
	1
	

	к
	0,0667
	0,4333
	4
	0
	1
	1
	0
	

	пробел
	0,0667
	0,5
	4
	1
	0
	0
	0
	

	е
	0,0667
	0,56667
	4
	1
	0
	0
	1
	

	н
	0,0667
	0,63334
	4
	1
	0
	1
	0
	

	в
	0,0667
	0,70001
	4
	1
	0
	1
	1
	

	у
	0,03333
	0,76668
	5
	1
	1
	0
	0
	0

	х
	0,03333
	0,80001
	5
	1
	1
	0
	0
	1

	т
	0,03333
	0,83334
	5
	1
	1
	0
	1
	0

	л
	0,03333
	0,86667
	5
	1
	1
	0
	1
	1

	д
	0,03333
	0,9
	5
	1
	1
	1
	0
	0

	м
	0,03333
	0,93333
	5
	1
	1
	1
	0
	1

	о
	0,03333
	0,96666
	5
	1
	1
	1
	1
	0


Lср = 3,96661
4. Закодировать первые три буквы своего имени арифметическим кодом. Для оценки вероятностей символов использовать частоты вхождения букв в ФИО.
Буквы: Р,У,С.
Получим границы интервала, соответствующего первому символу кодируемого сообщения (Р):
[image: image8.png]li=1,+1*Q,=0+1+0,13333 =0,13333





[image: image9.png]o+ 17 *Q; =0+ 1+0.26666 = 0.26666




[image: image10.png]113333

0.26666—0,13333 =




Для второго символа (У)  кодируемого сообщения  границы интервала будут следующие:
[image: image11.png]L,

0,13333 +0.13333 = 0.70001 = 0



.22666

[image: image12.png]L+ 11 * Qq

0,13333 + 0.13333 * 0.76668 = 0.23555




[image: image13.png]0.23555— 0.22666 =

.00889





Для третьего символа (С):

[image: image14.png]l; =1, +1, *Q; = 0.22666 + 0.00889 = 0.26666 =

122903





[image: image15.png]L, +1,*Q, =0.22666+ 0.00889 * 0.36666 = 0.22991




[image: image16.png]0.22991 - 0.22903 =

.00088





В результате получаем код: 00111010100.

5. Закодировать последовательность из 10 букв ФИО адаптивным кодом Хаффмана (размер окна 6).
Первые 10 букв: Русских_Ек
|Русски|х_Ек
Следующая буква после окна: х
	символ
	Частота появления символа в окне
	Символ, закодированный обычным кодом Хафмана

	р
	1
	010

	у
	1
	011

	с
	2
	1

	к
	1
	000

	и
	1
	001

	х
	0
	11


Далее передвигаем окно на один символ вправо и снова подсчитываем частоты символов в окне:
|усских|ий_

Следующая буква после окна: _
	символ
	Частота появления символа в окне
	Символ, закодированный обычным кодом Хафмана

	у
	1
	010

	с
	2
	1

	к
	1
	011

	и
	1
	000

	х
	1
	001

	_
	0
	11


Далее передвигаем окно на один символ вправо и снова подсчитываем частоты символов в окне:
|сских_|Ек
Следующая буква после окна: Е
	символ
	Частота появления символа в окне
	Символ, закодированный обычным кодом Хафмана

	с
	2
	1

	к
	1
	010

	и
	1
	011

	х
	1
	000

	_
	1
	001

	Е
	0
	11


Далее передвигаем окно на один символ вправо и снова подсчитываем частоты символов в окне:
|ских_Е|к
Следующая буква после окна: к
	символ
	Частота появления символа в окне
	Символ, закодированный обычным кодом Хафмана

	с
	1
	010

	к
	1
	011

	и
	1
	000

	х
	1
	001

	_
	1
	10

	Е
	1
	110


Код буквы к(она есть в окне): 011
В итоге получаем: 

Русских_Ек закодируется как: 010 011 1 000 001 11 11 11 11 011.
7

